

我爱巴厘神仙岛(上)

作者：意如香

朋友，您到过巴厘岛吗？

巴厘岛是印度尼西亚蜚声海内外的旅游之乡，是鲜绿与原始风味的真正所在地。如果您还没有到过那被人们称为诗一般的神仙岛，我们，作为生活在巴厘岛蓝天底下的人，因您没能同我们一起享受那毫无污染的蓝天，而为您感到遗憾，为您感到惋惜。

可不是吗？巴厘岛毫无污染所造就的一片蓝天，山光水色，巧夺神功的绿色纱帐，清秀妩媚，以及独有的巴厘风味，是那么地不同凡响，潇洒脱俗，与众不同。只有亲身到了巴厘岛，才能真正享受到那独一无二的神奇的神仙岛。

巴厘的神奇，就只有在巴厘岛上才能遇到与观赏到。巴厘情调是真正独特的人文原生态的原始风味。那风味，就像是一颗特大的，未经雕琢的蓝宝石，耀人眼目，闪烁生辉。令到访的游客怦然心动！

(一) 神奇的蓝天

无论您走到巴厘岛的哪一个旅游胜地，哪一个城市与村庄，到处所见的都是一片苍绿，一片蓝天。请问您一

声：您见过世界上大都市里，闹市街旁田园风貌的风光吗？巴厘岛就有。巴厘岛的省会“登巴刹”(DENPASAR)与各大小城镇，就是典型的田园风貌的都市。在那车水马龙的闹市里，除了街道两旁满目绿彩的绿树成荫之外，您能轻易见到在闹市街道旁，水牛耕种的水稻田，以及清清水流从沟渠淙淙流进农夫耕种的稻田里。

极目阡陌沃野，白鹭棲息牛群间，一声车笛急响，又都惊起飞翔在牛群上。一片稻谷，清风吹拂，宛如一匹匹飘荡的绿丝绸。那一副闹市里隽秀妩媚的田园美景，只有在巴厘岛的城市里，才能独一无二地浏览观赏到。

尤其是那十五的夜晚，仰望星空，万里茫茫。您真会被那一片蓝天与朵朵白云所深深吸引。如在那偶然间的停电之夜，适逢其会，您看：星光点点，点缀在蓝天底下，浮云掩月，月色沉沉，风声细细。偶尔流星飞越，您真会惊叹那是神仙的造化，是神仙赋予巴厘岛神奇的美妙，让人真正感受到了大自然飘逸清爽的韵致，多么美妙的一片蓝天

如洗的蓝天呵！

真的，巴厘岛是真正没有污染的蓝天。绿泛云天，大地一片碧绿盈盈。细雨过后，绿树上挂满了晶莹珠滴，当您尽情地呼吸着那蓝天底下清新的空气时，您可以享受到空气的清香，让您感到芳兰竟体扑鼻而来的舒爽。那心旷神怡更是不消说的了。

(二) 淳朴的民情

走在巴厘岛的大街小巷里，人们随时可以遇到与看到巴厘岛日常的风俗习惯与隆重别致的宗教仪式。不管是婚姻与葬礼，岛民们都穿着五彩缤纷的民族服装，慎重其事地举行着习俗。吹打手们敲打着巴厘特有的“茄美兰”乐器，鏗鏘铿锵，旋律回荡。从远处传来隐隐约约余音，悠扬神驰缭绕盈耳。

装扮浓艳的巴厘少女，俏丽中有一种

纯洁与飘逸的美。她们头上顶着由各种各样鲜果堆叠而成的祭神供品，那些五颜六色的鲜果一粒一粒排列串联起来，有的上百粒高达一米。少女们头顶鲜果供品列队走在大路上，走向神坛或海滩集体祭神去。头顶上的鲜果，高高地顶在她们头上，走在山路或海滩边，平平稳稳，似乎毫不费力气。

这种神奇的顶头功，配上红红绿绿的鲜果与五彩缤纷的民族服装，往往令游客们叹为观止，成为各国游客争先恐后摄影的好镜头。

西方游客最欣赏的是巴厘人的传统舞蹈，婀娜多姿，举手投足间，表情庄重，眉飞色舞。眼珠子的流转与十个手指头轻盈跳动的舞姿，神韵十足，眉目传情，柔和优美。真正地把情感紧紧地扣入了观众的心弦。依稀仿佛间，让人似乎感受到与看到了人类驯良与温和的原始本性。与

西方流行的粗野蛮动的现代舞真有天渊之别。

巴厘岛确实是蓬莱仙乡。看那纯朴敦厚的民情风土，兴都教的传统价值观，千百年来孕育了巴厘岛民深根蒂固的宗教信仰，岛民虔诚膜拜神明，崇敬英灵的习惯，千百年来形成了丰富多彩的传统风俗习惯。这些风俗民情总是环绕着一个“敬神避邪”的主题，一代一代地延续恒存下去。

因此，巴厘岛的每一座高山丛林，每一个要塞路口，每一个海湾峡谷，怎至于路旁的百年老树，都慎重其事地设有神龛或陵庙。而且，都成了岛民们日常活动的中心。常年累月从未间断过的敬神习俗，一个紧接着一个隆重地进行着。随着种种动人心魄的神话传奇，以光彩夺目的宗教仪式重复地表现中，千百年来，遂演变成了巴厘岛特有的，与众不同的神化了

